

02.04.2025

Закупки-info



Самое важное и интересное для специалистов в сфере осуществления закупок

Оформление контрактов в цифровом формате станет обязательным с апреля 2025 года

С 1 апреля 2025 года соглашения об изменении или расторжении контрактов, заключенных по итогам электронных процедур, необходимо оформлять в цифровом формате.

Для контрактов, заключенных до этой даты, правило действует, если сделка была проведена через единую информационную систему (ЕИС) и при исполнении контракта не заключалось соглашение об изменении условий без использования ЕИС.

Кроме того, в цифровом формате начнут заключать контракты с единственным поставщиком по ряду оснований, предусмотренных частью 14 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Такая обязанность, например, возникнет при неконкурентной закупке товаров, работ или услуг у учреждений и предприятий уголовно-исполнительной системы, если они входят в Перечень, утвержденный [Постановлением Правительства РФ от 26.12.2013 № 1292](#).

А знаете ли вы?

Новые документы в системе «Государственные и муниципальные закупки. Справочник заказчика»

Ежедневно в систему «Государственные и муниципальные закупки. Справочник заказчика» вносятся нормативно-правовые акты и разъяснительные письма госорганов. Предлагаем вашему вниманию подборку документов, которые позволят узнать об изменениях в сфере закупок и без ошибок вести закупочную деятельность.



Вопрос-ответ



Фадеев Сергей
Владимирович

Вопрос:

На основании пп. «и» п. 5 Постановления Правительства РФ от 23.12.2024 № 1875 при осуществлении закупки товара, отраженного в приложении № 1 Постановления Правительства РФ от 23.12.2024 № 1875, заказчиком запрет не установлен. Устанавливается ли в таком случае преимущество для товаров российского происхождения?

Ответ:

Нет, в данном случае преимущество в отношении товаров российского происхождения заказчиком не устанавливается.

В рассматриваемом вопросе следует учитывать общий порядок применения мер национального режима, который установлен требованиями п. 1 Постановления Правительства РФ от 23.12.2024 № 1875, а именно:

- запрет устанавливается только на товары, которые отражены в приложении № 1;
- ограничение устанавливается только на товары, которые отражены в приложении № 2;
- преимущество устанавливается только на товары, которые не отражены ни в приложении № 1, ни в приложении № 2.

Иными словами, каждая мера национального режима (запрет, ограничение, преимущество) имеет свои критерии применения.

Если та или иная мера национального режима, под которую попадает закупаемый товар, не применяется в силу исключений, прямо предусмотренных положениями Постановления Правительства РФ от 23.12.2024 № 1875, то на такой товар другая мера национального режима не устанавливается.

Есть, конечно, исключение, прямо установленное Постановлением Правительства РФ от 23.12.2024 № 1875, например пп. «у» п. 4 Постановления Правительства РФ от 23.12.2024 № 1875 для позиции 433 приложения № 2 к Постановлению Правительства РФ от 23.12.2024 № 1875.

Подробнее о необходимости установления ограничения при закупке вы можете узнать из справочного материала «Ограничение закупок товаров, происходящих из иностранных государств, по 44-ФЗ» в системе «Государственные и муниципальные закупки. Справочник заказчика».

Больше новых консультаций можно найти в сервисе «Готовые решения» на главной странице продукта.

